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Les captures d’écran de la calculatrice permettant d’émettre les conjonctures

Remarque :
demandées a la question 1.c) figurent en fin d’exercice.
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4.a) Le programme complété est le suivant :

def suite():

u=3

n=e

while u<10**7:

5 u=5*u-4*n-3
_ n=n+1
return n

Attention : On pourrait croire que I'on a le choix dans la ligne 5 entre la forme récurrente et la
forme explicite, mais il n’en est rien.

En effet, si on écrit simplement la forme explicite comme ci-dessous, on commet une erreur car le
compteur « n=n+1 » est mal placé dans la boucle :

def suite_erreur():
u=3
n=e
while u<1@**7:
: u=2*(5%*n)+n+1
. n=n+1
return n

Il faudrait alors intervertir les lignes 5 et 6 pour avoir un script correct, mais ceci n’est pas possible
d’apres le script proposé dans I'énoncé :

def suite_bis():
u=3
n=e
while u<1@**7:
E n=n+1
_ u=2*(5**n)+n+1
return n

On en a directement la preuve dans la réponse a la question suivante.

4.3)

>>> suite()

10

>>> suite _erreur()
11

>>> suite bis()

10

La réponse correcte est bien: | =10
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Si vous n’étes pas convaincus et/ou que vous n’avez pas réussi a écrire le script Python, il est toujours
possible d’obtenir ce résultat avec le menu « suites » de la calculatrice. Il est alors conseillé de
préciser que vous avez utilisé cette fonction plutot que le script Python :

Suites Tableau Suites Graphigue Tableau
Régler 1°dntervalle
Uoe1 ™ 5un-4n-3 o o
4 1255
5 G256
U 3
@ 5] 31 257
T 156 258
Ajouter une suite 8 781 259
9 3906 260
Tracer le graphique Afficher les valeurs 10 1.953126e7
Remarque : On pouvait utiliser ici indifféremment la forme récurrente ou la forme explicite.
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Remarque : Il est fort possible qu’il y ait une erreur dans I'’énoncé de la question 4.a) , dans

. . . . -3 2
laguelle il semble nécessaire de donner un encadrement d’amplitude 10~ et non 10™“.

Dans la figure récapitulative ci-aprés, les coordonnées du maximum sont évidemment des valeurs

approchées fournies par Geogebra.

80 1

701

60 A

501

40 1

301

201

(7.87, 69.87)

¥

O — -

1M 12 \14 16

flx) =52 +2z—22° In(x)

Bac 2023 — Nouvelle Calédonie 28 ao(t — Sujet 1

14 /14



